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Minden n\ átmenet.
Hogy gondolkozik a trónörökös?

Becs, junius 21.
Most, hogy Magyarországon a 

munkapárti többség diadalának zsi­
vajába ful minden egyéb közéleti 
hang s ideát Ausztriában az ural­
kodó politikai irányzat csöndes meg­
elégedéssel dörzsöli kezeit a ma­
gyarországi hatvanhetes többség 
halottaiból való föltámadása fölött, 
szinte önmagától jelentkezik az a 
nagyon érdekes kérdés: miként vé­
lekedik Ferenc Ferdinand trónörökös 
az uj magyar helyzetről, a Khuen- 
kahinetről és a munkapártról?

Vagyunk néhányan itt az osz­
trák fővárosban olyanok, akikössze- 
köttetéseink folytán eléggé megbíz­
ható választ tudunk adni ezekre a kér­
désekre, mert hiszen a Belvedere 
korántsem oly elzárt vatikánszerü 
épület, semmint általán hiszik, a 
trónörököshöz is könnyebb arra- 
való embereknek hozzáférni, mint- 
ahogy el akarják hitetni azok, akik 
félnek attól, hogy a trónörökös nem

közülök való, esetleg érdekeiket 
keresztező informátort lát szívesen.

Kíséreljük meg tehát a választ 
elsősorban arra a kérdésre, hogy 
miként fogja föl a trónörökös a 
választási eredmény folytán előál­
lott uj magyar helyzetet? A való­
ságnak leginkább megfelelő, egé­
szen tárgyilagos feleletet maga a 
trónörökös adta meg egyizbvn, nem 
éppen most, hanem nemrégiben, egy 
hasonló alkalommal, amikor ugyan­
csak egy magyar krízis megoldá­
sáról volt szó. Az esélyek, átmeneti, 
vagy állandó kibontakozás esélyei 
kerültek mérlegelés alá s akkor a 
trónörökös, mintegy elejtette ezt a 
pár szót:

— Alles ist Übergang! Minden 
csak átmenet!

Aki a trónörökös mélységes 
lelkét, nagyratörését, ambícióit és 
kvalitásait ösmeri, már akkor meg­
érthette ebből a pár szóból, a kisérő 
energikus kézmozdulatból és a csön­
des, de eltökélt hanghordozásból, 
hogy ez a jövő király kritikája a 
jelenről. Az utód tiszteletteljes meg­
hajlása az előd ősz személye előtt, 
de egyben önkénytelen megnyilvá­

nulása egy hatalmas, erőteljes tenni 
akaró és akarni tudó uralkodói egyé­
niségnek, aki maga jelöli ki a saját 
irányát és a saját célját, de önmaga 
tör hozzá utat is, esetleg az ösmert, 
kitaposott csapásokkal ellenkező 
politikai világtájakon.

— Alles ist Übergang!
Ez a bírálata, méltatása, érté­

kelése és jelentősége a mai uj ma­
gyar közéleti konstellációnak a 
Belvedereben. De nemcsak a múlt­
nak, hanem a közelebb elmúltnak s 
talán az ezután elkövetkezendőnek 
is. Mert azt a helyzetet, amelyet ér­
demben elismer, politikailag ak­
ceptál és amelynek nyilvános kö­
vetkezményeit levonja önmagára 
vonatkozólag is. azt mór megterem­
teni is önmaga fogja Ferenc Ferdi­
nand, önmagának és országainak. 
Addig pedig, bárminő helyzet is 
álljon elő, Ferenc Ferdinándnak 
legfeljebb csak széljegyzetei lesznek 
hozzá és tanulni fog belőle, mert 
mindig és mindenből tanul, de 
egyébként:

— Alles is Übergang!
Minden csak átmenet és min­

denki. Nemcsak a szituációk, de a

Szonett a kék hegyekről.
Onnan muzsikálnak, mese-mese mákos. . 
Kicsi tündérlányok pajkos húrokon.
Mi lehet, mi lehet? Eldorádó ? Kina?
Túl a hűvös, hivó kókló ormokon?

Mi lehet, mi lehet? Eldorádó? Kina? 
Kókszakálu herceg gyilkos otthona?
Hova szüzén, szépen sétálnak a lányok,
8 vissza nem jön többé, ki bement oda.

Onnan muzsikálnak, mese-mese mákos... 
Szól a rege regg 1, száll este a dal,
Kék hegyekhez vágyik álmosan a város.

Megyünk, ha kék hegyek örök átka csal. 
Lázas lelkünk könnyebb, szivünk nehezebb. 
8 mindig messzebb látjuk a kék hegyeket.

Branyiczky Dezső.

A telt ház.
Irta; Jean Richepin.

Csöpp kis nyári mesét mondok, ame­
lyet könnyű megérteni, amelynek jó vagy 
rossz tanácsait nyíltan vagy titokban követ­
heti bárki, amelynek kiszívhatja az ember a 
velejét, anélkül, hogy betörnék a foga a 
csontba, s amelynek allegóriái végül senki­
nek az agyát nem fogják megerőltetni: sem

azét, aki olvassa, sem az enyémet, aki 
irom.

Amikor Egyszerű János abban a kor­
ban volt, bogy tűzhelyet alapíthatott, hamar 
elkészült a maga dolgával. Más talán vakarta 
volna az üstökét, kereste volna a prot a 
kontrát, a miértet és hogyant. Egyszerű Já­
nos semmit sem keresett, kérdezett, hanem 
egyszerűen kiült a kapuja alá ős várta, hogy 
mi jön.

Nos, hát egy kandúr jött — hitemre, 
nagyon szép kandúr — s igy szólt Egyszerű 
Jánoshoz:

— Van a házadban egér?
— Nincs — felelt Egyszerű János.
— Ez tetszik nekem. És van erre sok 

nőstény ?
— Az nincs.
— Pompás — mondta a kandúr — 

mert ón már nagyon öreg macska va­
gyok. Nyugodtan akarok élni. Nálad ma­
radok.

— És mit fogsz csinálni ?
— Semmit — vágott vissza a kandúr 

s mindjárt el is aludt Egyszerű János 
ölében.

II.
Aztán egy kutya jött 

gyón szép kutya — s igy 
Jánoshoz:

— Vannak itt emberek?

- hitemre, na­
szólt Egyszerű

— Tele van velük a környék — felelte 
Egyszerű János.

— Mulatnál-e azon, hogy ón a lábukba 
harapok?

— Hogyne I Úgy sincs erre más mu­
latság. Aztán az ő kutyáik is megharaptak 
engem.

— Megfojtom a kutyáikat! — mondta 
a kutya.

— Pompás I — felelt Egyszerű János 
és maga mellé telepítette a kutyát.

III.
Aztán jö'.t egy páva — hitemre, na­

gyon szép páva -- tele volt ragyogó sze. 
mekkel a farktoila s igy szólt Egyszei ü Já­
noshoz :

— Láttál mór ilyen farktollat, mint az 
enyém ?

— Soha I — felelte csodálkozva Egyszerű 
János.

— Szeretnéd-e, hogy a kapud előtt 
tündökölném, hogy kiáltásaimmal magamra 
vonva a figyelmet, mindenkivel elismertes­
sem, hogy a világon a legszebb farkú páva 
a tiéd?

— Természetesen I — felelt Egyszerű 
János.

— Tehát a kapud elé megyek s szót- 
kiabálom onnan a te dicsőségedet, — mondta 
a páva, s mindjárt kitárva szemlegye/,őjót, 
kiáltozni kezdett: Léó! Lóó!
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uktorok is. És ezért a második kér­
désre: mi a véleménye Ferenc Fer­
dinand trónörökösnek Khuen-Hé- 
derváry Károly gróf miniszterel­
nökről, szintén csak azzal válaszol­
hatunk, hogy benne is az átmenetet 
látja és esetleg annyiban meg is 
becsüli, amennyiben Khuen-Héder- 
váry és kabineté az átmeneti, idő 
alatt a monarchia egyik országában 
a gazdasági és politikai egyensúly 
föntartására törekszik. De az, hogy 
ez időszerint ki ül Magyarország 
miniszteri székeiben. Khuen-Héder- 
váry Károly gróf-e vagy Wekerle 
Sándor, avagy bárki más, az a 
trónörökösnek legfeljebb annyiban 
nem közönyös, hogy melyik állam­
férfin az, akit felséges nagybátyja a 
király, a saját szempontjából favo­
rizál. Különösebb érdekkel, vagy 
hajlandósággal azonban egyik iránt 
sem viselkedik.

Más, egészen más nevek a jövő 
nevei. Tény az, hogy a trónörökös 
meditáló és temperamentumos volta 
mellett is körültekintő természete 
folytán már most gyűjti eszményi- ! 
leg a maga katonai és polgári kör- j 
uyezetét. Nem akarunk most egy 
hosszú, talán változékony névsort 
ideiktatni, de speciális magyar szem­
pontból két nevet ajánlunk a jövő 
iránt érdeklődők figyelmébe. Az 
egyik aarenaui Brosch Sándor al­
ezredesé, a másik Harnoncourt Félix 
grófé. Az alezredessel — akkor al­
kalmasint majd tábornokkal — had­
ügyünk jövendő, talán az eddigiek­
nél dicsőségesebb és Magyarország 
szempontjából talán inkább kielé­
gítő korszakaiban lesz találkozá­
sunk, Harnoncourt Félix gróf pe­
dig úgy lehet, hatalmas, esetleg tör­
ténelmi szerepre van hivatva politi­

kai életünk következő fejezeteiben. 
És kettőjük mellett még van egy 
sereg más kiszemelt egyéniség, akik 
kvalitásaik folytán kiérdemelték a 
trónörökösnek egyébként nehezen 
kinyerhető bizalmát s akik annak 
idején katonás, rigorózus leváltások 
utján, az ügyek élére fognak kerülni.

Ezek után pedig már alig ér­
dekes az, hogy mit tart a trónörö­
kös a munkapárti többségről. Vilá­
gos, hogy nem túlsókat. Először 
azért, mert nagyon kevésre becsüli 
a magyar választójog mai alakját, 
másodszor, mert a legutóbbi válasz­
tás eszközeivel is tisztában van s 
végül azért, mert neki a legszéle­
sebb politikai rétegek véleménye az 
irányadó, nem pedig a mai törpe 
választójog kiváltságosaié. Gyöke­
res változásoknak kell addig esnie 
a magyar népképviselet összeállítá­
sában, "forrásaiban, megnyilvánulá­
sában, nívójában és testületi jelen­
tőségében, amig végre Ferenc Fer- 
dinánd majd nem fogja ezt mondani, 
vagy gondolni a magyar parlamenti 
többségről:

— Auch das ist Übergang!... 
Ez is átmenet!

— A király fogadtatása. A király 
tudvalevőleg szerdán este érkezik újból Buda­
pestre. A pályaudvar perronján a kormány 
tagjai, a főváros tanácsa ós a törvényható­
sági bizottság tagjai foglalnak helyet. A 
pályaudvar nagy udvarán az előkelőségek, 
a minisztériumok főképviselői és a nőegye­
sületek tagjai helyezkednek el. A törvény­
hatósági bizottság tagjai a Petőfi-tóren gyü­
lekeznek, s onnan vonulnak a pályaudvarhoz. 
Az útvonalon kivonulnak a Messenger boyok 
is. Csütörtökön este az ország dalos-egyesü­
letei monszire-szerenádot adnak ő felsége 
tiszteletére. A szerenádon a debreceni Egyet­
értés is résztvesz 40 taggal. A szerenádon 
a következő énekeket adják elő: Erkel:

Himnusz. Űaái Feróm;: Nyisd ki anyám... 
Hoppe: Lawotta, A reményhez. Egressy: 
Szózat. A daieg.ycsületek, amelyeket a szV 
renádon Sztejanovics Jenő vezényel, csü­
törtökön este hat órakor főpróbát tartanak a 
pesti Vigadó nagytermében.

A kormány tovább erőszakoskodik. 
Kimernék folytatják erőszakosságaikat. Most 
már azon vannak, hogy a petíciókat akadá­
lyozók meg A hatóságok minden esz­
közzel lehetetlenné akarják tenni, hogy a 
petíciókhoz szükséges adatokat perrendsze- 
rüen összcgyüjthessék a kisebbségben ma- 

I radt pártok. Számos helyről kapunk értesí­
tést, hogy azoKat az ügyvédeket ós jogászo- 

! kát, akik az egyes kerületekben az' adatok 
! Összegyűjtőiével foglalkoznak, kiutasítják a 
! községekből. A főszolgabirák kidoboliatják, 
j hogy senki a válrsztásokról beszólni ne 
i merjen, mert különben közmunkára kóny- 
\ szeritik őket. Ilyen eszközökkel akarják el- 
j érni azt, hogy a hat mine nap alatt né tud- 
! ják a petíciókat, benyújtani, 
j Az ellenzék tömörülése. Politikai 

körökben élénk érdeklődést keltett az a hir, 
hogy a néppárt részéről fölvet:ék az ellen­
zéki konferencia tervér. Ma délutánra terve- 

: zik a konferenciát, amelyen a kisebbségi 
: pártok három-három tagja pártmegbizás nól- 
I kül megbeszélés tárgyává teszi az ellenzéki 

pártoknak a kormánnyal szemben bővítendő 
egységes eljárását. Az itt megállapítandó 

j tak'ikát azu’án az egyes pártok terjesztik 
j és már a holnapi pártértekezlelen tárgyalás 

alá is veszik. Ha sikerűi az ellenzék egy­
séges magatartásának biztosítása, igen erős 
parlamenti kampányra van kilátás.

i A jog- és pénzügyi bizott­
ság ülése.

Az egyetem, kultúrpalota es 
Zenede kérdésé.

— Saját tudósitónktól. —
Fon'os, e hatalmas méreteiben mind- 

; inkái b kibontakozó nagy Debrecent meg- 
! alapitó tárgyakkal foglalkozott a jog- ós 
I pénzügyi bizottság tegnapi ülésében. A leg- 
' aktuálisabb, legégetőbb fontosságú kérdé-

IV.
Aztán egy kis gyerek jött, — hitemre, 

nagyon szép kis gyerek, — és evett-ivott 
egyszerre, nagyon piszkos is volt, s az illen­
dőséget nem tartva szem előtt, igy szólt Egy­
szerű Jánoshoz:

— Sokat szoktak itt enni?
— Sokat, — felelt János, — ha éhesek.
— És isznak is ?
— Isznak is. Amikor szomjasak.
— En, — felelt a kis gyerek, — étvágy 

nélkül eszem és szomjúság nélkül iszom. Ha 
akarod, beavatlak a titkomba.

— Hogyne akarnám, — kiáltott föl 
Egyszerű János. — Csak legyen mindig 
miből ennem-innom, eszem-iszom, étvágy, 
szomjúság nélkül, amennyi csak belém fór.

V.
És akkor jött egy aggastyán, — hitemre, 

nagyon szép aggastyán, — a szakálla szépen 
volt borotválva, arany szemüveget viselt, s 
így szólt Egyszerű Jánoshoz:

— Hogy mindig legyen miből enned- 
innod, s hogy hasznát vehesd a kis gyerek 
tanácsának, hogy ehessól-ihassál éhség ós 
szomjúság nélkül, van-e pénzed?

— Van, — felelt Egyszerű János.
—- Add ide, vagyis inkább bizd rám, —• 

mondta az aggastyán. — Én majd gyümöl- 
csöztetem. Mert a pénz gyümölcsözik. A 
négyfelé vágott tallérból négy tallér lesz. 
Minden abban rejlik, hogy az ember kölcsön

ad egy tallért, s visszakap kettőt. Én leszek 
a pénztárosod és meglátod, hogy tisztelni 
fogsz.

— De, — vetette közbe Egyszerű Já­
nos, — uzsorásnak, fukarnak fognak ezért 
nevezni.

— Hát bánt az téged ? — sivitott egy 
éles hang.

VI.
És eljött egy öreg asszony, — hitemre, 

nagyon szép öreg asszony, — már mint a 
maga nemében szép, megjegyezvén, hogy az 
utálatosak nemébe tartozott. Alig volt pár 
szál haja, piszkos volt, a szeme sebes, vé­
res, az orra görbe, az ajka vékony ós pállott, 
hátán-mellón púp volt, görbe , volt a lába, 
meg sánta, ilyen volt szóval. És igy szólt 
Egyszerű Jánoshoz:

— Mit bánt az téged, ha rosszat be­
szélnek rólad? Én majd még nagyobb rosz- 
szat mondok másokról. Ha tudnád, mily 
iszonyú a ieheletem, mily mérges a szám 1 
Nos, rálehelek minden ellenségedre. Én le­
szek a háziasszonyod ! Akarod ?

— Igen, akarom 1 — mondta Egyszerű 
János.

VII.
S végül egy hölgy érkezett — hitemre, 

nagyon szép hölgy — higyjék el, hogy cso­
dálatos ! Semmi ruha sem volt rajta. Igenis, 
hölgyeim ós uraim, ruhátlan voltl Mily ter­
met, ah I Mily kebel, obi Mily láb, eh 1 eh! 
Mily térd, hi 1 hi 1 hi! Es az egész asszony,

hűl hu! hu!. ■ • És a hölgy igy szólt Egy­
szerű Jánoshoz:

— Van itt sok megcsalt férj I 
— Csakis olyan van — felelt Egyszerű 

János.
— És van sok udvarló?
— Csakis olyan van.
— Akarsz egyik vagy másik, vagy job­

ban mondva egyik és másik lenni, velem élni < 
— Jól beszólsz — felelt Egyszerű Já­

nos, a nyakába is ugrott mindjárt a szép 
hölgynek. Ez visszalokte, mondván :

— Még ráérünk. Először is csukjuk be 
a kaput, s rendezkedjünk be a házunkban, 
a. házadban, amely most már meg van ala­
pítva, s a mely telt háznak nevezhető...

így szólva, Egyszerű Jánost az orra 
hegyénél fogva bevezette a telt házba, ano 
a cica nyávogott tejért, ahol a kutya uga­
tott csontért, ahol a páva Léót kiabált, a o 
a kis gyerek mindent elpiszkitott, aho 
pénztáros a fiókokban kotorászott, ahol az 
öreg asszony a fizetését követelte, s aio 
Egysze:ü János szerelmesen borult a szop 
hölgy nyakába, aki maga az Ördög vo , 
piros sapkával, két szarvával a fején, boss , 
farkával füstölte a falra a következő versei.

Ez itt a paloták királya,
Hol hót főbűn helyét találja.

Vagyis hölgyeim ós uraim, hogy se az 
ön agyuk, se az enyém el ne fáradjon, nyu­
godtan leírtam ezt a kis nyári mesét, ame­
lyet nagyon könnyű megérteni.

Közhasznú intézmény VÉGH GYULA szüosmester moly­
kár ellen védő, biztositó és raktározó intézete

ZFŐ-ÜTO.A- -4 53, sz., az udvarban.
Férfi- és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú, szolid 
árak mellett eszközli -—Tisztelettel:
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gek: az egyetem, a kultúrpalota ügye került 
tárgyalásra. Az ülés lefolyása élénk bizony­
sága volt annak, hogy a bizottsági t-.igok 
teljes tudatában voltak a szőnyegen levő 
kérdések fontosságának, mert minden egyes 
kérdést a legapróbb részletekig menő körül­
tekintéssel, minden oldalról megvitatva tár­
gyalták le. így történt azután, hogy a teg­
napi ülés nem is végezhetett a napirend 
összes tárgyaival, hanem az ülés folytatását 
csütörtökre kellett elhalasztani.

Az ülés lefolyásáról részletes tudósítá­
sunk a következő:

Az ülés megnyitása.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnök­

lete alatt jelen voltak dr K. Tóth Mihály, 
clr Varga Elemér tanácsnokok, Kondor Kál­
mán főszám vevőhelyettes, dr Tóth Emil 
jegyző, Rickl Antal, dr Kenózy Gyula, Kern- 
hoffer Jó séf, dr Révy Nándor, Márk Endre, 
dr Freund Jenő, Csatiak József, ifj. Sehvartz 
Vilmos.

Utcanyitás.
Márk Endre és Poroszlay Lá z’ó kér­

vényt adtak be, amely szerint majorsági tel­
kükből utcanyitásra ingyen engednek át a 
városnak 1840 négyszögölet, de az országút 
létesítésére szükséges területért négyszög­
ölenként 4 korona 75 fülért kérnek.

Révi Nándor i ditványára a bizott­
ság méltányosságból teljesítette a ké­
relmet.

A városi nyomda 
szedőgópei

A nyomdai felügyelő bizottság java­
solja, hogy a városi nyomda részére három I 
darab szedőpépet szere-zen be a tanács s o ! 
célra 60,000 korona hitel nyújtását kéri. A I 
gép hat szedő munkáját pótolja.

Rickl Antal és Poroszlay László hozzá ! 
szólása után a szedőgépek beszerzését ciha- 
tározták. j

A debreceni egyetem.
Az egyetem ügyében dr Kenózy Gyula 

memorandumot készített, melyet bizalmas 
ülésben a tanács letárgyalt. A javaslat már 
a múlt év júliusában készen volt, de a poli­
tikai viszonyok nem voltak alkalmasak a 
javaslat tárgyalására. Most a politikai hely­
zet alkalmas a memorandum tárgyalására, s 
ezért siet a város sorompóba lépni. Körül­
belül öt millió koronáról van szó, amelynek 
egyréizét a város már megszavazta, hiányzik 
még 2.586,602 korona, amelynek a megsza­
vazása szükséges.

Dr Kenózy Gyula: Debrecen városa a 
legalkalmasabb arra, hogy megkapja a har­
madik egyetemet, még pedig nem négy, 
hanem öt fakultással. Már meg van a hit­
tan, jogi és részben a bölcsészeti fakultás és 
a gazdasági fakultás is, a pallagi gazdasági 
akadémiában, csupán még az orvosi fakultás 
felállítása van hátra.

Az egyes fakultások nagysága bőven 
mérve 7 hittani, 12 jogi, 24 bölcsészeti és 
14 orvosi tanszék.

Ismerteti javaslatát egész terjedelmében 
és indítványozza, hogy a városi közgyűlés 
ne csak megszavazza az öt millió koronát, 
hanem vegye is föl valamely takarékpénz­
tártól. Az öt millió korona annuitása évi 
kótszázötvenezer koronába lenne, s ha ezt 
az összeget a város már mos- felveszi, annak 
időleges kamataiból mensa akadémiákat le­
hetne létesíteni.

Márk Endre: Először tanárképzőről 
volt szó, később azonban a protestáns egye­
tem nyomult előtérbe. E célra kapták az ala­
pítványokat és adományokat. Hozzájárul az 
ötmillió korona megszavazásához, azonban 
csak az egyetem céljaira. Minden más kér­
dést kikapcsolni akar. A fedezetre vonatko­
zólag megjegyzi, hogy a Hortobágy haszno­
sítására kiküldött bizottság már rég óta nem

Koncz József

adott eleijeit magáról, pedig a fedezetet a 
Hortobágy hasznosítása nyújtaná.

Nagy vi a indult meg most.
Freund Jenő dr minden áldozatra kész, 

de a zenede, kultúrpalota, stb. kikapcsolását 
indítványozza.

Révi Nándor dr elismeréssel van a 
javaslat szerzője iránt, de a mellókkórdósek 
kikapcsolását ő is Helyesli. Akarja az egye­
temet, van is fedezet, de a város birtokai 
csekély jövedelmet hajtanak, holott azt fo­
kozni is lehetne. Az egyetem létesítését oly 
fontosnak tartja, hogy még pótadó emelés 
árán is hajlandó hozzájárulni a hozandó ál­
dozatokhoz.

Kenózy Gyula dr: Ugv látszik, hogy 
nyitott ajtón döngetnek a felszólalók, mert 
neki semmi kifogása sincs az ellen, hogy 
külön-külön határozzanak a kulturház föl­
építése, a közkórház kibővítése stb. felett.

Zádor Lajos: Hozzájárul az áldozatok 
megszavazásához. Debrecenben fog megnyílni 
az első női felső kereskedelmi iskola, mely­
nek nyilvánossági jogát a miniszter már meg 
is adta. Jogcím ez is arra, hogy okvetlen 
kapja meg Debrecen a harmadik egye­
temet.

Ezután a bizottság dr Kenózy Gyula 
javaslatát — a 6., 7. és 9 pontok kivételé­
vel — az általános tárgyalás alapjául elfo­
gadta. A részletes tárgyalás során a javas­
latot elfogadták.

Márk Endre: A fedezetre vonatkozólag 
javasolja, hogy az a pótadóban nyerjen fe­
dezetet mindaddig, mig a hortobágyi kérdés 
elintézést nem nyer.

fíóvi Nándor és Aczél Géza felszóla­
lása után úgy határozott a bizottság, hogy 
100,000 koronát a rendes költségvetésbe ve­
gyék fel, mig 150,000 korona mindaddig pót­
adóval nyerjen fedezetet, mig a hortobágyi 
kérdés megoldást nem nyer.

A Csokonai-kör beadványát tárgyalták 
ezután. A kulturház a Hatvan-utca 23. sz. 
telkén építtetnék fel a beadvány szerint, a 
szomszédos Lichtschein ház megvásárlásával. 
Azonban ezt a házat megvásárolni nem 
lehet.

Hüttl Tivadar mérnök is alkalmasnak 
tartja ezt a területet, még pedig a Garav- 
utcára való uj ut nyitásával. Az építési költ­
ség 600,000 korona lenne, amelyből az állam 
300,000 koronát viselne. Ennyi államsegélyt 
könnyen ki lehet eszköz lni.

Márk Endre: Felvilágosítást kér arra 
nézve, hogy ki tárgyalt a szomszédos telek 
tulajdonosával és hogy az uj utca-nyitás 
mennyiben egyezik meg a város szabályo­
zási tervével.

Révi Nándor dr: A kónyszerkisajátitás 
sok időbe kerül, pedig a kormány a hozzá­
járulást csak az esetre adja meg, ha a vá­
ros ez óv végéig megjelöli a helyet, ahova a 
kultúrpalotát építeni akarja.

Freund Jenő dr: Javasolja, utasítsák a 
tanácsot, hogy más alkalmas telket hozzon 
kapcsolatba,

Aczél Géza főmérnök ma sem he­
lyesig hogy a kultúrpalota házsorban
épüljön. , .

Hosszas vita után úgy határozott a bi­
zottság, hogy a kulturház céljaira a Hatvan­
utca 23. számú és a vele szomszédos Licht- 
schein-féle telket ajánlja föl, azonkívül a 
megszavazott 150,000 koronán felül még 
230,000 koronát szavaz meg az építés költ­
ségeire és ezt kölcsön utján fedezi.

Márk Endre indítványára a Zenede ki­
bővítésére vonatkozó javaslatot leveszik a 
napirendről. , „ . . ...

Kenózy Gyula dr] ellenzi az indít­
ványt, mert a Zenedét meg kell menteni.

Hosszas vita után elhatározta a bizott­
ság, hogy a városi tanács tárgyaljon a ze­
nede vezetőségével az átvételre vonatkozólag 
és eljárása eredményéről tegyen jelentést.

A Haladás-páholy kérelme
A Haladás szabadkőműves páholy kérte 

a tanácsot, hogy a Bethlen-utca 3. számú

telket adja át az egyletnek és adjon az épít­
kezéshez ingyen téglát.

Márk Endre: Ezt a telket már a Fe- 
tőfi-dalárdának odaígérték, hajlandó azonban 
a páholy kérelmét teljesíteni, ha megnyug­
tatást kap arra nézve, hogy a dalárda az 
épületben elhelyezést nyer.

Kenózy Gyula dr megadja a felvilágo­
sítást, mire'az építkezéshez a Bethlen-utca 
3. számú telket és a szükséges ingyen tég­
lát megszavazták.

A Kossuth-dalkör kérvénye.
A debreceni Kossuth-dalkör zászlóava­

tásra 600 korona segélyt kórt a tanácstól és 
kérte, hogy a színházat egy hangversenyére 
engedje át.

A bizottság átengedte a hangversenyre 
a színházat ó > a 600 korona segélyt a zász­
lóavatásra megszavazta.

Kisebb ügyek.
Pecze István volt városi számadó csikós 

kérte kegy dijának felemelését. A bizottság a 
kegy dijat évi 240 koronával felemelte.

Szilágyi János nyugalmazott rendőr 
kérte kegydijának felemelését. A bizottság a 
kegy dijat évi 120 koronával felemelte.

P. Nagy Jenő volt városi tisztviselő 
kérte újbóli alkalmaztatását. A bizottság 
kérelmével elutasította.

A debreceni kőipar-vállalat felobbezést 
nyújtott be a kataszteri fix-pontok szállítása 
ügyében hozott tanácsi határozat ellen.

A tanács a felebbezós szerint a leg­
drágább ajánlatot fogadta el: Halász Nán­
dorét, pedig a felebbező vállalat ajánlata 
volt a legolcsóbb, de formai hiba miatt el­
utasították.

A bizottság javaslatát elfogadták es a 
felebbezóst elutasították.

Az ülést az idő előhaladottsága miatt 
csütörtök délutánra halasztotta az elnöklő 
főjegyző.

JVEeteorolocpia.
— Az időjárás most nagyon lehűlt.
— Bizonyára már ismeri a kormány 

programmját és az nagyon lehiitötte . . .

ßepülöverseny Debrecenben.
Egy párisi vállalkozó ajánlata.

Pár héttel ezelőtt levél érkezett Deb­
recen város tanácsához, melyben Leopold 
Lipser párisi vállalkozó ajánlatot tett a vá­
rosnak, hogy Debrecenben repülőversenyt 
rendez. Mint értesülünk, a párisi vállalkozó 
nehány nap múlva Debrecenbe jön, hogy 
személyesen tárgyaljon az esetleg rende­
zendő repülőversenyről.

Bármennyire fontos, szükséges és hasz­
nos lenne Debrecenre nézve a repülőverseny 
s a vele járó nagy idegenforgalom, mégis a 
legnagyobb óvatosságot ajánljuk a városi 
tanácsnak a párisi vállalkozóval teendő tár­
gyalásnál. A kudarcot vallott szegedi, de 
különösen az óriási fiaskóval végződött bu­
dapesti meeting szomorú tapasztalatai kész­
tetnek erre az óvatosságra.

A budapesti repülőverseny ugyanis nem 
hozta meg a várt eredményt. Az idegenek 
nem jöttek, sőt még a pestiek sem tanúsí­
tottak valami nagy érdeklődést, még akko­
rát sem, mint a mai eredményekhez képest 
vajmi gyönge Bleriot-fóle felszállás alkal­
mával. így történt azután, hogy a hatalmas­
nak Ígérkező jövedelem helyett félmilliónál 
nagyobb deficittel végződött a budapesti 
meeting.

■s i|

kifogástalanul 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

Főüzlet és gyár:

AranyJános-u. 10.
Fióküzletek:

Batthyányi-u. 2. és Vár-u. 3. (Zenede
udvar).
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Ezért szükséges a lehető legkörültekin­
tőbb óvatoss ig.Nem szabad felülni egy neki- 
orosztett fantáziájú vállalkozó csábos Ígére­
tének. A való Ígéretére kell devalválni min­
den kápráztató ajánlatot és csak komoly, 
reális számítások alapján lehet és szabad 
egy esetleges repülőversenyre vonatkozólag 
tárgyalásokba bocsátkozni.

SZÍNHÁZ.
* A debreceni sziaósziskolából. A

debreceni szinósziskola kétéves tanfolyama, 
az elméleti tantárgyak vizsgálatával tegnap 
délután 3 órakor végződött. Két óv alatt 
51 szinósznövendók iratkozott be a debre­
ceni szinósziskolába. Ezek közül az első év­
ben fizetett 14 nőve idők, a másodikban 11. 
Az iskola kiadása 5507 korona 46 fi ler volt, 
melyből az intézet tanárainak 1069 korona 
tisztelctdij jutott. Á debreceni szinésziskolát 
a városi tanács ezer korona szubvencióval 
támogatja és egyéb kedvezményekben is ré­
szesíti. A szinósziskola hét vizsgálati elő­
adást tartott a városi színházban és egyet 
az iskolai tanteremben. A hatodik vizsgálati 
előadás jótékonyáéin volt Egy-egy előadást 
Nyíregyházán és Tiszafüreden is rendezett 
a debreceni szinósziskola. Az iskolaigazgató 
Budapesten kipróbált saját módszere szerint 
tanítja a színészetet. Innen van, hogy a deb­
receni szinósziskola növendékei nem pózol­
nak, hogy természetesen beszélnek és hogy 
mir a kezdőgyakorlatoknál is életet tudnak 
vmni a színpadra.

Az igazgatóság felhívja Debrecen és 
környéke intelligens fiatalságát, azokat t. i., 
akik magukban tehetséget és kedvet éreznek 
a szinószpálya iránt, hogy jöjjenek a debre­
ceni szinósziskolába, ahol ideális rend, aka- 
dámiaszerü berendezkedés és a sülöket meg­
nyugtató fegyelem van. Tudvalevő, hogy a 
színészet ma már nemcsak megélhetést és 
dicsőséget kínál, de olyan progresszív nyug­
dijat is biztosit, amelynél különbet még egy 
miniszteri tanácsos sem élvezhet. A debre­
ceni szinósziskola harmadik évi tanfolyama 
szeptember Dón kezdődik. Levélben jelent­
kezéseket július 15-ig Debrecenben fogad el 
az isko aigazgató s azon túl (aug. 15-ig) 
lkában, a Koronához címzett szállodában. 
Solvmossy Elek.

bukkanak. Egy nagy temető lett a termé­
szeti szépségekben gazdag vidékből. Hogy 
hány áldozatot takar el az iszaptenger, azt 
még nem lehet tudni. Körülbelül kétszáz 
halottat találtak eddig hivatalosan, de több 
százra rúg az eltűntek száma, akik kétség­
telenül elpusztultak az istenítélet éjsza­
káján.

A katasztrófa okozta kár nagyságát 
sem lehet még megállapítani. Talán negy­
venmillió a kár, de meglehet, hogy még 
ennél is több. Az árvíz a legtöbb helyen le­
sodorta a termőföldöt a szikláról, s a hol 
ezelőtt egy héttel még virágzó vetések vol­
tak ott most kopár sziklákat lehet csak ta­
lálni. Csupa szikla és iszap mindenfelé, s az 
iszapban emberi és állati hullák, ameflyek 
mindennek a tetejére még járványnyal is 
fenyegetnek.

Még nincs és — sajnos — nem is lesz 
vége sokáig a szomorú jelentéseknek, melyek 
az ország egyik legkulti válatlanabb sarká­
ból érkeznek az árvíz okozta szörnyű pusz­
tításról.

A Haverda - Ítéletet 
megsemmisítette a 

Kúria.
Letartóztatják az összes 

vádlottakat.

Krassó-Szörény pusztulása,
Éhínség a romok között.
Annak a szörnyű pusztulásnak, amelyet 

a fókeveszett elemek Krassó Szörény vár­
megyében végeztek, csak most bontakoznak 
kí a körvonalai. A hegyek közé eldugott 
falvakat csak napok alatt lehet némileg meg­
közelíteni, s igy cs ik most lehet némileg 
áttekinteni a pusztulás egész nagyságát. A 
falvak romhalmazától és a halottak százaitól 
az életben maradtak nyomorúsága ős a rájuk 
szakadt éhínség fólelmetessóge vonja el a 
figyelmünket. Az éhínséggel való viaskodás 
rettenetesebb a halálnál és a katasztrófa 
minden más következményénél.

A segélyakció, amelyet hivatalos részről 
is támogatnak, már megindult ugyan, de nem 
lehet eléggé hangsúlyozni, hogy minden napi 
kósedelmeskudós súlyos következményekkel 
jár. Az éhínség teljes erővel lepte meg az 
elpusztult vidékek szegény lakosságát. Nem 
szabad a segélyakciót a hivatalos eljárás 
tekervónyes utaira vezetni, mert akkor ezré­
vel fog éhen veszni a szörnyű csapással

A Haverda-pör, melynek felmentő itó- j 
lete szégyenfoltja volt eddig a modern igaz­
ságszolgáltatásnak, tegnap szenzációs fordu- j 
lathoz ért. A Kúria tegnap foglalkozott a j 
szegedi ítélet után a kir. ügyészségnek be- . 
adott semmiség! panaszával és miután úgy j 

j találta, hogy az eküdtoknek a törvénytől el- j 
térő módon adták fel a kérdéseket, másrészt 
pedig Jánosinak a memoirját nem olvasták 
fel, az esküdtszéki ítéletet feloldotta, a kir. 
törvényszéket uj esküdtszóki tárgyalásra 
utasította és elrendelte Haverda Mária, Já­
nosi Aladár és Vojta Antal letartóztatását.

A szegedi verdikt és az azt megelőző 
szabadkai botrány az eset idején nagy port 
vert fel, s a botrány részleteivel heteken át 
foglalkozott a közvélemény.

A felmentő ítélet ellen a szegedi ki­
rályi ügyészség tudvalevőleg öt alaki sem­
miség! panaszt jelentett be. Ezek közül a 
legfontosabb a Jánosi-fóle memoirok felol­
vasása felett a tárgyaláson rendkívül elke- 

i sereden vita folyt a vád és védelem között.
! A vád álláspontja szerint a memoir-okirat
I bűnjelnek tekintendő, tehát okvetlen fel kell 
j olvasni és a periratokhoz okmányszeiüieg 

csatolni. A védők ezzel szemben azt vitatták, 
hogy az emlékirat tartalmilag merénylet a 
női becsület ellen, melyet a magyar törvény 
annyira óv, hogy a bt it. 164. §-a kifejezet­
ten megakadályozza a női becsület elleni 
támadást. Egy másik védő azzal is érvelt, 
hogy a memoir, mint Írásbeli bizonyítók, 
szabálytalanul keletkezett s annak létrejöt­
tének oka az a tervszerűen rendezett szek- 
rónyjelenet volt, melynek révén Winckhler 
volt szabadkai ügyész Jánosiban felkeltette 
a féltékenység ördögét ős őt oly súlyos 
lelki dilemába hozta, hogy az elhatalmaso­
dott bosszuórzete alapján irta meg a mc- 
moirokat.

sújtott falvak népe
A katonaság már elfoglalta pozícióit a 

mentésre szoruló pontokon. Az utászok az 
elöntött földekről eltávolítják az iszapot. A 
sártenger alatt minduntalan holttestekre

A másik, nem kevésbé lényeges sem­
miségi okot azért jelentette be a szegedi 
ügyész, mert a törvényszék az ő kérdéseit 
elutasította és merőkben érthetetlen kérdé­
seket adott fel az esküdteknek. A szegedi 
esküdtüknek feladott kérdések közül kettő, a 
harmadik és negyedik annyira érthetetlen, 
hogy a legrutinosabb jogász sem bírna ki­
vergődni ezen két kérdés kimagyarázásából:

„3. Bünös-e Haverda Mária abban, hogy 
Jánosi Aladárt szándékosan reábirta azon
cselekmény elkövetésére, hogy Haverda Bol­
dizsárnál előre meg nem fontolt szándékká 
megölje ?

„4. Bünös-e Haverda Mária abban, hogy 
Jánosi azon cselekményét, hogy Haverda 
Boldizsárnót előre meg nem fontolt szán­
dékkal megölte, szándékosan
vagy könnyítette? elősegítette

Nyilvánvaló, hogy mindkét feltett kér­
désben az előre meg nem fontolt, tehát a 
bűncselekmény elkövetésének pillanatában 
keletkezett szándékot megelőző rábírás utján 
előidézni, vagy az előre meg nem fontolt 
szándék kivitelét ott nem lévő harmadiknak 
elősegíteni nem lehet. A kérdéseket tehát a 
józan logika tényleg megdönti, vagy teljesen 
figyelmen kívül hagyja.

A szegedi esküdteknek felmentő ítélete 
annnak idején országos felháborodást szült 
és ennek hatása alatt kemény kritika alá 
vonták, magát az esküdtszóki intézményt. 
Annál nagyobb megnyugvással vehetjük 
most tudomásul a Kúriának döntését, mely 
reményt nyújt arra, hogy a bűnösök még 
sem kerülik el büntetésüket.

A kiváló bór- és liihiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, vőrhenynél és hurutot bántál- 

máknál kitűnő hatású.
Természetei vasmentes savanyuvis. 

Kapható áaványvizkereskedósekben és gyógyszertárakban.
SCHULTES ÁGOST ^nnre"yp0CEi 8»a»tor-íoníi.úwnuuiuo nouoi vau»i«t,Bad»p«n,nu<ioifi>kp.e,

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hír. Roncsik Lajos fő- 

számvevő tegnap kezdte meg szabadságát, 
melyet Debrecentől távol tölt el.

— Debreceni dalárda a király előtt
A magyar dalosok országos szövetsége tud­
valevőleg szerenádot fog adni a királynak a 
Várkertben. Ez alkalomból a debreceni vá­
rosi dalárda is Budapestre utazik Márk 
Endre vezetése mellett. Az indulás 23 lkán, 
szerenád maga 24-én lesz.

— Fráter Barnabás alispán ünnep­
lése. Derecskéről jelenti tudósítónk: Lélek­
emelőén szép ünnepély keretében búcsúzott 
el a dprecskfi járás polgársági vasárnap, 
érdemes fő.-z égabirájatól, akit a vármegye 
közönségének elismerő bizalma egyhangú 
lelkesedéssel választott meg Bihar vármegye 
alispánjává. — Húsz évig dolgozott Fráter 
Barnabás a derecskéi járás szolgálatában 
buzgón, lelkiismeretesen, igazságosan és ennyi 
idő alatt megszerezte a járás kicsinyjónek, 
nagyjának, rangkülönbsóg nélkül minden 
polgárnak rokonszenvót és rajongó szeretetét. 
Most, hogy a vármegye közönségének hivó 
szavára el kell hagynia régi helyét, impozáns 
és megható ünnep keretében búcsúztak el 
tőle. Mintegy kétszázan vettek részt a vasár­
nap tiszteletére rendezett bucsu-lakomán, 
amelyen dr Ihiday József, dr Fráter László, 
Tüdős Antal földbirtokos, Sárkány József 
plébános, SchofTer Sámuel rabbi mondottak 
szép fel köszöntőket, méltatva a távozó Fráter 
Barnabásnak a derecskéi járás polgárságának 
érdekében kifejtett áldásos munkásságát és 
tolmácsolva azt a mély és őszinte fájdalmat, 
amelyet a bucsuzás pillanatában éreznek. 
Fráter Barnabás lelkes éljenzugás közben 
emelkedett szólásra és mélyen meghatva 
köszönte meg azt a szép ovációt, amelyben 
részesítették. Fogadalmat tesz, hogy alispán1

Ga'bányi Sándor szán- ps fákért sk.clö 0**apó>u. 3-**'
Raktáron tart: porosz- 
szenté és vágott lat.

es waggon kőszeneket, kokszot, kovacs-
JHázh oz szállit v(i>
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hatáskörében is szivén fogja viselni Derecske 
népének sorsát és javát. Akikkel egy ember­
öltőn át összeforrt a szive-lelke, azoktól nem 
búcsúzik, mert az övék akar maradni jövőre 
is és azon lesz, hogy a vármegye élén is 
megőrizze azt a ragaszkodást, mely őt a 
derecskeiekkel egybeforrasztotta. Fráter Bar­
nabás július 1-ón kezdi meg alispáni műkö­
dését.

— Az olvasókhoz. Lapunk kihordói 
arról értesítik a kiadóhivatalt, hogy sok elő­
fizető nem hajlandó a félhavi előfizetési di­
jat megfizetni azon indokolással, hogy a lap 
a nyomdászsztrájk miatt pár napig nem 
jelent meg. Mivel a nyomdászsztrájk a szer­
kesztőség és kiadóhivatal hibáján kívül tör­
tént, felkérjük t. olvasóinkat, hogy hátralé­
kos előfi etósi dijaikat befizetni szívesked­
jenek, mert a késedelem igazán jelenték­
telen volt s mert a szándékolt levonások az 
előfizetési dijak kiszámítását felette megne­
hezítenék. Megnyugtatjuk az olvasót, hogy 
az elmaradt nehány számért bőséges kár­
pótlásban fog részesülni.

— Olasz ezredes Debrecenben. —
Richetti Edmondo olasz gyalogsági ezredes 
családjával együtt tegnap Debrecenben idő­
zött s innen Füzesabonyba utazott, hol pár 
hetet rokonai körében tölt. Az ezredes sorra 
megtekintette Debrecen látnivalóit s kiláto­
gatott a Nagyerdőre is.

— Orosz István igazgató jubileuma.
A ref. tanitóképzőintózet tanárkara tegnap 
este ünnepelte Orosz István igazgató debre­
ceni tanárságának 25 éves jubileumát, a 
Dréher-sörcsarnok virágtermében. A meleg 
ünneplés az ünnepeit tanfórfiu szerény egyé­
niségéhez mérten csak nagyon szükkörü 
volt. A tanárkar egy Dávidházy Kálmán 
miiintózetóben készült díszes albummal lepte 
meg a jubilánst, melyet Rákosi Tibor festő­
művészünknek a tanárkar tagjairól készített 
rajzai tesznek kedvessé és értékessé.

— Szerelmi dráma. Dr. Szigethy 
Elemér zalaegerszegi ügyvédnek 18 éves fia 
Szigethy Tibor, aki néhány nap előtt tette 
le az itteni állami főgimnáziumban jeles 
eredménnyel az érettségi vizsgát, vasárnap 
délután átment dr. Cziudér István ügyvéd 
házához és ott rövid szóváltás után egy re­
volverből négyszer rálőtt Czindér Margit fia­
tal, szép leányzóra, az ügyvéd egyetlen leá­
nyára. A leány súlyos sérülést szemvedett. 
Szigethy Tibor azután átszaladt a szülői 
házhoz és ott maga ellen fordította a gyil­
kos fegyvert. Az orvosok véleménye szerint 
nem sok remény van a sebesültek föl épü­
léséhez. A szerelmi dráma városszerte mély 
részvétet keltett, mert az áldozatok szülői 
a város legtekintélyesebb családjai közül 
valók.

— Árpád sírja. Ezer esztendő óta ke­
resik már a honalapító Árpád fejedelem sír­
ját, de nem tudnak ráakadni. Most egy 
társalkodónő : Szabó Irma jelentkezett a fő­
városnál. Elmondta, hogy megtalálta Árpád 
sírját. Szabó Irma azt ajánlja a fővárosnak, 
hogy ásasson a Bécsi utón a Rudi malom 
mellett és megfogják találni Árpád sírját. 
A költségeket fizesse a főváros, de ha nem 
akarna áldozni erre a célra, akkor Szabó 
Irma fogja fedezni az ásatás költségeit.

— Magyar név. Lusztig Franciska, 
debreceni lakos belügyminiszteri engedéllyel 
Lovász-ra magyarosította nevét.

— Ezüstlakodalom. Kuthi Zsigmond, 
a debreceni izr. elemi iskola kiváló igazga­
tója, a jeles pedagógus, lapunk egykori de­
rék munkatársa, tegnap ünnepelte szerető

családja körében ezüstlakodalmát nejével, 
Horovitz Ilonával. Az egész városban szere­
tett és becsült jubiláns házaspárt nagyon 
sokan üdvözölték meleg szeretettel Debre­
cenből és az egész országból.

— Árverés a vasútnál. E hó 23-án a 
debreceni vasúti raktárban reggel 9 órakor 
ruha, diszmü, zsák és egyéb mindenféle áru, 
köztük egy varrógép és egy szegedi taliga 
is, el fognak árvereltetni. Ez áruk a vasúton 
kiváltatlanul visszamaradt áruk.

— Nagy jótékony hagyomány. Besz­
tercebányáról jelentik: Tegnap délután te­
mették el Besztercebányán Repesik János 
48-as tüzérhadnagyot, nyug. tanfelügyelőt 
nagy részvét mellett. Az elhunyt végrende­
letében a Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesületnek 160,000 koronás alapítványt 
hagyományozott, mely Nyitra , Bars- és 
Hontmegyók magyar-tót nyelvhatárok meg- 
magyarositására az általa készített tervezet 
szerint lesz kiosztandó.

A világ csodája Debrecenben. Iz­
gató látványosság kínálkozik napok óta vá­
rosunkban. (Piac-utca 32. szám alatt, a volt 
Szedlák-házban.) A szörnyszülött, melynek 
két feje, két-két lába van, mégis egy tör­
zset képez, úgy hogy az egyik fiú, a másik 
leány. Á debreceni orvosi kar oda nyilatko­
zott, hogy eddig még nem állott módjában 
ezen abnormitáshoz még csak hasonlót is 
láthatni. Az európai nagy városok már mind 
lekötötték maguknak a vállalatot s igy már­
osak nagyon rövid ideig lesz ezen rettenetes 
csoda megtekinthető. Tudományos szempont­
ból, de puszta kíváncsiságból is mindenki 
helyesen teszi, aki e csodát megtekinti, mert 
kétes, hogy lesz-e még az életben alkalma 
ilyet, vagy ehhez hasonlót láthatni ?

— A brassói színház égése. A bras­
sói nyári színház, melyben tegnap este a 
szász dalegylet tartott operaelőadást, ma reg­
gel 3 órakor kigyuladt és a 2000 néző befo­
gadására épült hatalmas faópület egy óra 
alatt földig leégett. A hatalmas lángokkal 
égő tüzet óriási néptömeg nézte végig. A 
pusztulásnál, amelyet vigyázatlanság okozott, 
szerencsére egyetlen ember sem halt meg. 
Komjáthy, kassai színigazgató julius elsején 
akart társulatával Brassóba jönni, a tűz után 
azonban elmarad az idén a magyar színház.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv mérsékelt. 
Bágyadt irányzat mellett 12,000 métermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemüek nyugodtak. 
Idő: derült. A gabonaárak a következők: 
Búza októberre 9.50. Rozs októberre 6 82. 
Zxb októberre 7.18. Tengeri ju'iusra 5.40, 
uj tengeri májusra 5.70. Repce augusztusra 
12.15.

— A harmadfólméteres ponyvák
A Kereskedő-Társulat köréből kapjuk a kö­
vetkező sorokat: Fölhívjuk azokat a keres­
kedőket, akik a rendőrfőkapitányi hivatalnak 
azt az intézkedését, miszerint az üzleti pony­
vák úgy alakítandók át, hogy azoknak külső 
széle a föld színétől két és fél méter magas­
ságban álljanak, sérelmesnek találják, ez 
ügyben folyó kó 23 án, csütörtökön délután 
4 órakor a Kereskedő-Társulat dísztermében

! tikus táncokat mutat be, melyek költői szép­
ségükkel viharos hatást keltenek. A közön­
ség tetszése valóságos ünneplő ovációvá fo­
kozódik, mikor végül a csodás, elbűvölő ko­
ringét lejti. Az Európaszerte ismert mű­
vésznő ma este utoljára lép fel az Arany 
Bika mulatóban, mely helyárait — a kiváló 
vendégszereplésre való tekintettel — fel­
emelte. I. hely 3 korona, II. hely 2 korona.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szűcs Kálmán ref. 74 éves, Nagy Kálmánná 
ref. 41 éves, Kis András ref. 65 éves.

— Akar nősülni? Hölgyektől, (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával stb.) 5 —500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Fürdő idényre! Remek válasz­
tók fürdő köpenyek, fürdő lepedők, 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák és zsebkendők­
ből, egyszerű ós díszes batizt fehér­
nemű, jómosó zefirek, batizok ós kar­
tonokból. Kardos László Debrecen, 
Kossuth-utca 9., vászon, kész fehér­
nemű ós menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest, junius 21. A király szerdán 
délután hat órakor érkezik Budapestre Paar 
és Bolfrast hadsegédek kíséretében. Az 
udvari személyzet már a fővárosba érkezett. 
A király szombaton délután utazik el Bu­
dapestről.

Élet a Justh-pártban.
Budapest, junius 21. A pártkör­

ben ma is, mint minden este, nagy­
számban jelentek meg a párttagok, 
köztük Batthyány Tivadar gróf is 
és a párt jövendő politikai maga­
tartását tárgyalták. Justh holnp reg­
gel érkezik Tornyáról a fővárosba 
ős elnökölni fog a holnap esti párt- 
konferencián.

A mai választások.
Budapest, junius 21. Ma két kerületben 

volt pótválasztás. Gyomán Kovács Gyula 
Kossuth-párti Winter Ádám gazdapártival 
vette fel a küzdelmet. Erős küzdelem után 
Kovács Gyula 63 szótöbbséggel képviselővé 
választatott. Orosházán Beck Géza nemzeti 
munkapárti és Bikády Antal Justh-párti küz­
denek a mandátumért. Eredméy a reggeli 
órákra várható.

Döntés a többszörös mandátu­
mok fölött.

tartandó értekezleten megjelenni szívesked­
jenek. Több kereskedő.

— Mary Deba mai utolsó szépség- 
estélye az Arany Bika mulatóban. Az
Arany Bika mulató műsorának különleges 
ós magas művészi értékű szenzációja Mary 
Deba világhírű tánemüvósznő vendégszerep­
lése. Az illusztris művésznő lenge fátyol öl­
tözetben csodálatosan esztétikus ós plasz-

Budapest, junius 21. A több 
mandátummal bíró képviselők ma 
döntötték el, hogy melyik kerületet 
tartják meg. Zichy János gróf le­
mond bárándi mandátumáról és a 
körmöcbányait tartja meg; Láng La­
jos a versecit tartja meg és lemond 
a debreceniről, hol a Justh-párt in-

Vessek ócska tankönyveket legmagasabb árban,

ACMIj antiquarinma
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téző bizottsága Molnár Jenő volt 
szentesi képviselőt óhajtja tel léptetni, 
Lukács László lemond az en.yedi 
mandátumról és megtartja a kor- 
möcbányaii, Serényi a besztercebá­
nyait tartja meg és lemond a mis­
kolciról, Székely Ferenc megtartja 
a murosvúsárhelyit és lemond a 
szombathelyirő 1. "Uieronymi a pozso­
nyit tartja meg és iglóirúl lemond, 
Kálmán Gusztáv lemond az észter- 
go miről és megtartja a kolozsvcint.

Wekerieek sajtopöre.
Budapest, június 21. A volt U e- 

A-eWe-kormány sajtó porét) n, melyet 
Habár Mihály ellen indítottak, meg 
mindig folynak a tan aki ha Ugatások. 
Temérdek tanút hallgatnak ki, így 
ma kihallgatták az épen Budapesten 
időző Kossuth Lajos Tivadart is.

A roueni repülőverseny.
Rouen, junius 21, Százezer ember jc.cn- 

1,geben kezdődött meg n roueni repülőver­
seny. Latham csak próbmvpüléseket végzett. 
Legnagyobb sikere egy Moräne nevű avm- 
tikűsnak volt, aki négyszáz mater magas­
ságban elszállt a város föleit és megkerülte 
a katkedraiist. Van der Born 15 méter ma­
gasból lezuhant, gépe összetört, neki semmi 
baja sem lem

Gyilkosság a kompon.
Szatrnár, juniu s 21, Lakatos La­

jos jómódú gazda 111 éves István 
név il ti a Tivadar községbe menet a 
kisári révnél a kompba szállt. Be­
szállóit a kompba még két idegen 
ember is. Mikor a komp a viz kö­
zepébe ért, a két ember megtámadta 
a Lakatos fiút. lapátokkal agyon­
verték, kirabolták és holttestét a 
folyóba dobták. Az innenső parton 
többen látták a rémes gyilkosságot 
de segíteni nem lehetett. A túlsó 
partra érve, a gyilkosok elmene­
kültek. A csendőrség erélyesen 
nyomoz.

OüCSO ÍRÓGÉPEK1
Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

95MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnól. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

I JShellékek:
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

1 gépekhez I
: COPYING OFFYOE1 gépiró, másoló és sok- 
j szorositó iroda. Telelőn 5 40.
Debrecen Arany János-u. 2.

' 15 Bejárat a Il-ik kapun.

o/ermva/lo

mmm
A régi jo világból.

KINA-BORA VASSAL
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngéi,kedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat,

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. G
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megint Rostasók. Folyó évi május 

hó 23-án Rostás Lajos és Lakatos József 
cigány kupecek a téglavető melletti legelő:ői 
clakarták lopni Kovács Ferenc gazda 200 
korona értékű lovát. Először Rostás Lajos 
üli a lóra, de a ló lelökte, majd Lakatos 
József próbálkozott meg vele, de ő is hasonló­
képp járt. A ló pedig el vágtatott. Kovács 
feljelentésére a bíróság tegnap a két cigányt 
3—3 havi fogházra itelte.

§ Összbüntetósek A bíróság ifj. Va­
dász Gábort lopásért ez évben már 16 havi 
fogházra Ítélte, s azóta újólag lopásért 3 
havi fogházzal büntetett nánási lakost üssz- 
büntelósü. 1 óv, 5 hó és 14 napi börtönre 
Ítélte. Budaházy Mihály földes! lakó össz- 
büntetósét többrendbeli lopásért 3 hó és 4 
napi fogházban szabta ki a bíróság.

ij Mari, meg a brilliáns függő. Kro-
novszki Tamásné debreceni lakos Mari nevű 
leánya úrnőjétől, Gyarmati Istvánnólól egy 
80 korona értékű brilliáns függött lopott el. 
Az anya elvitte az ékszert Kúrián ékszerész­
hez es 12 koronáért megvételre kínálta. Az 
ékszerész azonban gyanút fogott és az asz- 
szonyt elfogadta A hírős k- K ronovszkinét 
orgazdaságért 8 napi fogházra ítélte.

(Folytatás)
Azonfelül még a bocskora is jó karban 

voll és pru-zlija is, melyet a tiszttavi ■ Író­
deákjától azó t kapott, mert. éven át csizmá­
ját ttsztoga'la. Mit csináljon tehát a tenger 
pénzzel V

Két váltó forinttal ?!
E ső pillanatban erős szándéka volt, 

hogy az egész vásárt megveszi; de arról csak­
hamar letett. Mit csinálna ő ezzel a tömén­
telen sok portékával, mikor még kamrája 
sincs, hová a n jrtókáját berakja, csak ólja 
sincs, hová a sok marhát bekösse! Aztán 
nőm elén baja van már azzal, hogy éjsza­
kánként az egész falut kell strázsálnia, most 
meg majd a maga gazdagságára ügyeljen ?
Nem való ö neki ez az elláthatatlan alkal­
matlansággal járó sok ingó-bingó! Deltát 
mit csináljon a pénzével?

Arra aztán a szólesképü ripacsos Böske 
jutott eszébe, ki valamennyi falubeli leányok 
közül mégis os k legjobbm tetszik neki.
Elhatározta tehát, hogy annak vesz egy 
vereskockás bécsi kendőt, hogy ebből az ö 
nagy szereimét megtudja. És már útban is 
volt a portók ás sátor fődé, midőn a tegnapi 
seprő bábom jutott eszébe, melytől még most 
is mintha csalán közt henteregne, olyan szú­
rásokat érez a hátán, és amelyből a legsűrűbb 
üti egek épen a Böske seprőjéből származtak 
reá. Nem! azért sem vesz tehát neki vásár­
fiát! Hadd lássa hogy egyszer az ő ajta előtt 
is kisütött a nap világa és mindennek rnegjő 
a magi ideje. Nem vészen tehát vásárfiát 
sem neki, sem másnak c gonosz hamisak 
közül, kik csak begyeskedni tudnak és pirn- 
páskodni s nevetkőzni ő rajta 1 Igen, dellát 
mit csináljon a pénzével? Hisz csak nem 
tarthatja örökéiig a zsebében; mikor csak 
aiig egy órája, hogy hozzá vetődött és máris 
mind a két kezével kell a zsebét befognia, 
hogy ki ne szökdössön belőle. Aztán még 
cl is találja veszteni és akkor mintha csak 
soha az övé sem le t volna! És ha nem veszíti 
is el, de megtud ak, hogy pénz van nála,

; akkora a legnagyobb veszedelemben forog 
1 élete! Rablók, fosztogatók, utonállók törnek 

majd roájal Mikor Hámos gazda kamráját 
is tel törték az éjt szaka ! hogyne támadnák 

I meg ö , Kinek éjhosszant egyedül fel é • el i 
: kell járni a faluban.

(Folyt, kov.) TTT

i „STYRIA“ kötőgépek
elsőrendű minőségük, kiváló szer­
kezetük ói különféle használatra 
a lkai máz hatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint, házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és jó keresethez feiülmulhatat- 
:: lan ok ::

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre Is kaphatók.

Kérjen ismertetőt és árjegyzéket.

Magyar „Styria“ kötögépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

A Fi gyomorfájós, bólbeteg. étvágytalan, le- AK1 so vánv odáshoz hajtan dós használva a számos 
áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban 
A l • szabályozni és épségben tartani akarja 
A 1x1 -jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magat. 
P.mmopcn eltávolítja azannal a fölösleges 
UA OlllOl 80 gyomorsavat és előmozdítja 
nz*emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

! Gyomorsó-paSZtiUákiemiwanazpn
* hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 

phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb d doboz megrende­
lésnél - utánvétel Cohaumann gyógyszerész 
Stockerau ban. Kapható minden gyógyszertarban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr EGGER J

gyógyszertára Budapesten.

Telefon Bécsből!
US fÄnlÄVS
öngyújtónknak, minden mas rés 
lárfhelyett löóoo darabot mo
a következő árleszállítás melle«
adjuk 1 darabot d K liel)c ' 
csak 2 K,3 drb. y50A.drb.8 F
12 drb. U K. Utánvétellel e 
mennyiség eladasa ulj" 
eddigc rendes árban 
emelkednek. A „easar 
leglobb zseböngyujtója.Egyn.ycs 
más és azonnal tüzet Lap,
benne semmi Batteire . 

hosszú során tart, kapható

! (1st.- Ung. Unior Unfernehmunfi für pal Erfmndunsen.
Wien, V. Wiedner Haupstrassc 104. .......
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Akinek
rheomája, ischiassa, küszvvnye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KÄROLiY.

Illertissen (Bayer.)

! líj gyógyító módok !
DR.RÁGZ ÖDÖN gyógyintézete MARADÓN.

Szilágyi Dezső u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozób. belégzési ka 
marák, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentes kert, bentlakó orvos.
Kívánatra prospektus.

Homoki fajborok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett
asztali és pecsenyeborok

kaphatók.
Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
I liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Küvi Dinka 70 fill.,
1 liter Ezerjó .......  80 fill.,
1 liter Risling.......  80 fill.

Minden literes palackért 16 fill, letét fizetendő.
Megfelelő árengedmény 6—7 hektos hordó 

vételnél.

Képviselő
ha tapasztalat nélkül is^ de az úri 
közönségnél összekötetésekkel bír 
elsőrangú Cég által borkülönleges­
ség fix fizetés és magas jutalék el­
lenében Debrecen és vidékére azon­
nal felvétetik.

Ajánlatok „Állandó exisztencia 
6000 jelige alatt a kiadóba.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egye; ek és családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. \ ilá- 
gos utcai szobák, elegáns, kény elmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63.

Valódi brfinni szövete!
az 1910. évi tavaszi és nyári idényi
Egy szelvény 3 10 m.

hosszú 
elegendő teljes férfi- 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 koro:: 
lo koroi . 
12 korona 
lü koro: .:
17 korúra
18 koroi a 
20 koroi a

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáéi t 
éppúgy felölt*') szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt isméi: 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 11
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel 
lmhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan 
dóan a legnagyobb választék a legújabb szőve 
tekbó’l. Szabott, legolcsóbb ámk ! Bármily ki - 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü é‘- 
17G figyelmes.

■xF
,... BT» .

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzott székrekedés, májbim- 
talom, vértolulás, aranyér 6s a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernuk évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést azerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

ÜLI
i wjd a if'■■'4Steifv:

MOLLCsak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
e illapito bedörzsö- 
lési szer kösz vény, csuz 
és a megiiülés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertcsebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
es. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuehlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Jóság,
ár és \

súlyra \
í kell a szappan összehasonlításánál és * 
1 bevásárlásánál ügyelni. A világ egy \ 
| szappana sem éri el a •

I Schieb' j
f szarvas j 
í szappanát j
* minden jó tulajdonságában, tiszta^ I 
5 ( ságában, mosóképességében, lágyságán \ 
5 ' ban és olcsóságában. $

et\ evei,

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

Összes gal- 
vanikus 

eleme két

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vilámhárltó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Zseblámpák
pillanatvllá-

gltásra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kenjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-utca.
Telefon 168.

(Ideiglenes barak.)
Telefon 168.

QS-féle

Sensatiós találmány ™
,.Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan petróleumtöltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és .

_______ igen ajánlatos minden családnál,
szálodánál, templomnál stb. Ára K (>.— ,3 drb. K 16.—, 
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
aitóval. Utánvétel 1 koionával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

27
Öst.-llng. Ilnicn Untememung für pat. Erfindungen.

Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 11

BORHjB DBTA TSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. l~i.st.t«.8SL bárn-iala- 
toi3. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETt A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

lihalofits Jeni
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.

*

-

I
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PRŰ HIRDETÉSEK
10 szóig 40 811ér, azentnl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

Levelezés,
„Igazgatónak“ levele van a kívánt helyen.

Ajánlat.
Legdivatosabb blousok, alsószoknyák, 

női- és gyermek kötények a legolcsóbban be­
szerezhetők MARTON GYULA divatüzleté- 
ben Piac-u. 9. ___________________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanell takarók, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, j 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Csépléshez
ajánlok : gépolajozókat, tömítéseket

l-$ö rendű gépszijat, 
tizedes mérlegeket,

általában minden gépészeti cikket

DEBRECZEN

Mindenféle szőnyegek,
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán a Somossy
3DHI - BBCZEN, 

Kistemplombazár,

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „Hydro- 
nette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szőllőpermete- 
zőket. Nagy raktár ta­
kar éktüzhelyekfoen,
:: francia konyhákban. ::

1910 junius 22.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia de] dinekben,

ruhavásznak é s 
Kefirekben.

Nagy választókban kapható

Szabó Lajos Piai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I.

Dr. Málnai jüíihályné
felsőbb leány tan- és nevelő intézete

Budapest, VI., Teréz-körut 39. szám I. cin.
16-ik Iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam.

III. Internátus bennlakó és félig bennlakó leányok 
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
az igazgatóság.

Sesztina Lajos,
vaskereskedése, Piao-ntoa 23.

MTHIUM' GYÓGYVÍZ’

\zd yyomor:om;hölyagé& 
rbélhántalmaknál aala* 
mini asthma, bronchudéi 
koszomydsJuigpmas 
diathesis esdetim.

Debreczenben kapható’
KONTEEE

I ( fűszer- és csemege kereskedésében 
5 DEBRECZEN, Kossuth utca.

Kútfúrók és járdaépitök figyelmébe.
Székelyhid község egy közkút és mintegy tízezer négy- 

szögméter trachit kőjárda építésére 1910 Julius 7-én délután 
3 órakor versenytárgyalást tart; ajánlatok ugyanaddig ad­
hatók be.

További részletekről az elöljáróság szívesen ad felvilágo­
sítást az érdeklődőknek.

Székelyhid, 1910. junius 8.
Az elöljáróság.

Őszi trágyázás!
Valód

Stern^^^/Uri»
védjegyű

THOR1ASSALAK
• a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya 1 *

Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
épületié, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselényi-tór 6. sz. alatt, Berta- gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom
ThomasschlackeÖ

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

KALMÁR VILMOS
jelzéssel van ellátva.

a Thomasphosphatfabrlken
Berlin vezérképviselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

Nyomatott Drbrecsen es. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


